

# СТАНОВЛЕНИЕ И ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ СТРЕЛКОВОГО СПОРТА В РОССИИ

ПРЕЗИДЕНТ  
СТРЕЛКОВОГО СОЮЗА  
РОССИИ  
Владимир Сергеевич  
Лисин



ОСОО «Стрелковый союз России» (ССР) – общероссийская спортивная общественная организация, объединяющая все олимпийские и неолимпийские виды стрельбы из нарезного и гладкоствольного оружия.

Стрелковый союз России является преемником Федерации пулевой и стендовой стрельбы СССР. Стрелковый союз имеет 54 региональных отделения и более 8,5 тыс. членов по всей России. В состав ССР входят:

- Федерация практической стрельбы;
- Федерация стрельбы на длинной дистанции;
- Национальная федерация спортивного стрелкового спорта;
- более 100 региональных спортивных организаций, союзов и клубов.

Стрелковый союз является членом Международной федерации стрелкового спорта (ISSF), Европейской стрелковой конфедерации (ESC) и Международной федерации стрельбы из спортивно-охотничьего оружия (FITASC), а также членом Олимпийского комитета России (ОКР).

В своей деятельности Стрелковый союз руководствуется уставом, Федеральным законом «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», нормативно-правовыми актами Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ, Олимпийской хартией, Уставом Международной федерации стрелкового спорта (International Shooting Sport Federation (ISSF)), Уставом ОКР. Союз располагает своим интернет-представительством: [www.shooting-russia.ru](http://www.shooting-russia.ru).

ССР осуществляет свою деятельность под руководством президента союза. Исполнительным директором ССР является Александр Митрофанов. Генеральный секретарь, директор по региональному развитию ССР – Дмитрий Воронин.

## ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТРЕЛКОВОГО СОЮЗА РОССИИ

Главной целью Стрелкового союза России является пропаганда и популяризация пулевой и стендовой стрельбы среди населения. Союз создан в целях оказания содействия развитию стрелковых видов спорта в России, имеющих как прикладное, так и оздоровительное значение, а также вовлечения граждан и членов их семей в занятия спортом на территории Российской Федерации. Целью организации также является содействие подготовке, организации и участию спортсменов сборных команд Российской Федерации по стрелковым видам спорта в Олимпийских играх, чемпионатах и первенствах мира, Европы и других международных соревнованиях, а также содействие подготовке, организации и участию спортсменов в российских соревнованиях.

ССР участвует в развитии стрелковых комплексов по всей России. Для стендовой стрельбы построены новые и реконструированы старые спортивные комплексы в Новосибирске, Липецке, Воронеже, Краснодаре, Санкт-Петербурге, Челябинске, Ростове-на-Дону, Сургуте, Барнауле, Москве. Для пулевой стрельбы с помощью ССР появились новые и были реконструированы старые спортивные комплексы в Конь-Колодезе, Белгороде, Новокузнецке.

## ИСТОРИЯ И ДОСТИЖЕНИЯ РОССИЙСКОГО СТРЕЛКОВОГО СПОРТА

В 1897 году был издан Указ Николая II «О создании общества правильной охоты». Императорское общество

1



2



правильной охоты и собаководства общим собранием установило правила стрельбы по неживым мишеням и регламент соревнований. Летопись российского стрелкового спорта принято вести именно от этой даты, хотя он имеет гораздо более глубокие корни.

Соревнования по стрельбе были включены в программу первых Олимпийских игр современности в 1896 году. Российские стрелки впервые приняли участие в Олимпийских играх в 1912 году в Стокгольме. Первое выступление принесло успех: была завоевана серебряная медаль в упражнении «дуэльная стрельба» (скоростная стрельба из пистолета по появляющейся силуэтной мишени) в командном зачете (Амос Каш, Николай Мельницкий, Павел Войлошников, Григорий Пантелеймонов) и бронзовая медаль в упражнении «трап» (Гарри Блау).

Первое олимпийское золото по стрельбе было завоевано Анатолием Богдановым на Олимпийских

играх в Хельсинки в 1952 году в упражнении «крупнокалиберная винтовка, 3 положения, 300 м». Кроме этого, вклад в копилку олимпийских медалей внесли Лев Вайнштейн (бронза, упражнение «крупнокалиберная винтовка, 3 положения, 300 м») и Борис Андреев. На Олимпийских играх в Хельсинки Борис Андреев завоевал сразу 2 медали: бронзу в упражнениях «малокалиберная винтовка, 3 положения, 50 м» и «малокалиберная винтовка, положение лежа, 50 м».

С 1952 года спортсмены СССР, а с 1992 года – России принимали участие во всех Олимпиадах (исключением стала лишь Олимпиада в Лос-Анджелесе в 1984 году). На XXVIII Олимпийских играх 2004 года в Афинах спортсмены сборной команды России по пулевой и стендовой стрельбе завоевали больше всех медалей – 3 золотые, 4 серебряные и 3 бронзовые, внося тем самым значительный вклад в общий успех российской команды.